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органом України на основі законодавства ЄС, не може бути експортований в ЄС без європейської торгової 

ліцензії на лікарський засіб.  

Саме тому порядок і критерії отримання торгової ліцензії на лікарський засіб в Україні мають 

відповідати законодавству ЄС, при цьому повинен забезпечуватися захист права громадян на охорону 

здоров’я в Україні шляхом збереження основних дозвільних процедур. Гармонізація законодавства України 

та ЄС щодо обігу лікарських засобів є необхідною умовою виконання міжнародних зобов’язань нашої 

держави, що задекларовано у Концепції розвитку фармацевтичного сектору галузі охорони здоров’я України 

на 2011-2020 роки, затвердженій Наказом МОЗ від 13 вересня 2010 р. № 769, з комплексним урахуванням 

положень Директиви № 2001/83/ЄС Європейського  

парламенту та Ради Європи «Кодекс Співтовариства відносно лікарських засобів для застосування 

людиною» (GMP, GDP, GCP, GSP) у законодавстві України. При удосконаленні законодавства України щодо 

обігу лікарських засобів та гармонізації його із законодавством ЄС повинні бути враховані й інші акти 

вторинного права Європейського Союзу.  

Висновки. Інтеграція України до ЄС, згідно з Угодою про асоціацію, передбачає гармонізацію 

основних елементів законодавчих систем і створення поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі. 

Отримання торгової ліцензії на лікарський засіб в Україні має відповідати законодавству ЄС, при цьому 

повинен забезпечуватися захист права громадян на охорону здоров`я в Україні шляхом збереження основних 

дозвільних процедур. 

 

ДЕРЖАВНО-ГРОМАДСЬКЕ ПАРТНЕРСТВО В ПИТАННЯХ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВА НА 

ПАЛІАТИВНУ ДОПОМОГУ  
 

Інюшина А.В., Аніщенко М. А. 

Запорізький державний медичний університет 
 

Вступ. Паліативна допомога – вид медичної допомоги, який дозволяє покращити якість життя 

паліативного пацієнта та допомогти членам його родини шляхом запобігання та полегшення страждань 

невиліковно хворої людини. В це поняття, окрім знеболення важко хворої людини, включають психологічну, 

соціальну та духовну підтримку для пацієнта або його рідних. А тому сам паліативний підхід має бути 

направлений на усю людину, як цілісну систему, а не окремо на хворобу та її симптоми. 

Мета дослідження. Дослідити нормативно-правові акти, що регулюють організацію паліативної 

допомоги в Україні. 

Матеріал і методи. Нормативно-правові акти щодо паліативної та хоспісної медицини в Україні, 

Конституція України, структурно-функціональний, аналітичний, описовий методи 

Отримані результати. З 2011 року паліативна допомога як окремий вид медичної допомоги 

закріплена законодавчо: Закон України від 07.06.2011 р. № 3611-VI «Про внесення змін до Основ 

законодавства України про охорону здоров’я щодо удосконалення надання медичної допомоги». До 

основних нормативно-правових актів, що регулюють паліативну допомогу, належить також наказ 

Міністерства охорони здоров'я України від 21.01.2013 р. № 41 «Про організацію паліативної допомоги в 

Україні», яким було затверджено Порядок надання паліативної допомоги та Перелік медичних показань для 

надання паліативної допомоги, а також наказ Міністерства соціальної політики України від 29.01.2016 р. №58 

«Про затвердження Державного стандарту паліативного догляду». 

Однак, з огляду на те, що організація паліативної допомоги має комплексний мультидисциплінарний 

характер, потребує значних коштів та зусиль, ефективне провадження такої допомоги лише структурами 

публічної влади вважається досить ускладненим, вагомий поштовх сприяння в наданні даного виду медичної 

допомоги надходить від громадянського суспільства.  

Окремі громадяни та громадські об’єднання беруть участь в організації надання паліативної 

допомоги на підставі Конституції України, Законів України «Про громадські об’єднання», «Про благодійну 

діяльність та благодійні організації», «Про волонтерську діяльність» та інші нормативно-правові акти.  

Так, у 2002 році Всеукраїнська благодійна організація «Рада захисту прав та безпеки пацієнтів» 

вперше підняла питання про забезпечення прав пацієнтів наприкінці життя. У 2007 році було створено 

Всеукраїнську Асоціацію паліативної допомоги, яка залучала церкви та релігійні об'єднання до допомоги 

невиліковно хворим. 2008 року створено Інститут паліативної та хоспісної медицини, як головний заклад з 

організації паліативної допомоги. 2010 р. на базі Національної медичної академії післядипломної освіти імені 
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П. Л. Шупика, створено кафедру паліативної та хоспісної медицини, яка готує фахівців з цього медико-

соціального напрямку. 2011 р. Всеукраїнська громадська організація «Українська Ліга сприяння розвитку 

паліативної та хоспісної допомоги» об'єднала медиків, волонтерів, громадських діячів, які сприяють розвитку 

даного напрямку.  

Висновки. Для розвитку та вдосконалення паліативної допомоги потрібно розширити сферу 

державно-громадського партнерства, а для цього необхідно прийняти відповідну концепцію. Адже для 

ефективного здійснення паліативного догляду потрібна більша увага до проблем болю та інших симптомів, 

розуміння та знищення табуювання тем, пов'язаних із смертю; більш розкрита інформованість пацієнта про 

діагноз (якщо це не зашкодить здоров’ю); включення в дану структуру допомоги родичам та опікунам. 

Комплексне, мультидисціплінарне ведення кожного пацієнта, індивідуальний план догляду, залучення 

представників різних професій, вирішення питання доступу до знеболення – лише деякі компоненти 

створення досконалої працюючої системи. 

 

ЕЛЕКТРОННІ ІНФОРМАЦІЙНІ ІНТЕРНЕТ-СЕРВІСИ ЯК ЕЛЕМЕНТ МЕДИЧНОЇ РЕФОРМИ 
 

Кандибей В.К., Аніщенко М.А. 

Запорізький державний медичний університет 
 

Вступ: Кілька років тому Верховною Радою України тому був прийнятий Закон «Про державні 

фінансові гарантії надання медичних послуг та лікарських засобів» або, як його називають в народі, «медичну 

реформу», однак він був підписаний президентом тільки 28 грудня 2017 року, вступив в дію вже з 2018 року. 

Ця новітня реформа направлена на те, щоб вивести українську медицину на якісно новий рівень, який зможе 

допомогти наблизити її до рівня європейської та американської систем. Значним компонентом медичної 

реформи є запровадження електронної системи охорони здоров’я.  

Питання електронних медичних інтернет-сервісів регулюється низкою нормативно-правових актів: 

Законами України «Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення»,  

«Про електронні документи та електронний документообіг», Постановою Кабінету Міністрів України від 25 

квітня 2018 р. № 411 «Деякі питання електронної системи охорони здоров’я» та іншими нормативно-

правовими актами. 

Мета дослідження: визначити роль інтернет-сервісів, зокрема системи е-health у забезпеченні 

медичної реформи., їх недоліки та переваги, перспективи розвитку та правове регулювання.  

Матеріал і методи: інтернет-джерела, офіційний сайт МОЗ України та системи e-health. Матеріали 

були отриманні шляхом моніторування та ознайомлення з інформацією, що була надана на офіційному сайті.  

Отримані результати: Цікавим пунктом медичної реформи стало створення різноманітних 

медичних інформаційних систем таких як: «Helsi», «ЕМСіМЕД», «Доктор Елекс», «MEDSTAR», «MEDICS», 

«Поліклініка без черг», «МедЕйр», «MedCard Plus», «Askep.net», «Health24», «nHealth», «UASMART», 

«МедІнфоСервіс», «Каштан», «SimplexMed» та електронної системи охорони здоров'я e-health, яка допомагає 

пацієнтам отримувати, а лікарям надавати якісні медичні послуги. Кожна з яких має свої плюси та мінуси. 

Крім того, вона дозволяє контролювати, наскільки ефективно витрачаються виділені на охорону здоров'я 

державні кошти та запобігати їх зловживанням.  

Система e-health допоможе реалізувати принцип «гроші ходять за пацієнтом». У майбутньому 

система e-health дасть можливість кожному швидко отримати свою медичну інформацію, а лікарям – 

правильно ставити діагноз з урахуванням цілісної картини здоров'я пацієнта. Лікарі виписуватимуть 

електронні рецепти. Система міститиме всю медичну історію пацієнта, і вона буде доступна як пацієнту, так 

і його лікарям. Система відкриє можливість для створення «єдиного медичного простору». Е-health 

забезпечить електронізацію системи охорони здоров'я, сприятиме захисту прав лікарів і пацієнтів та об'єднає 

медичні електронні системи.  

Дана система надзвичайно полегшує запис на прийом до свого сімейного лікаря, що дає змогу робити 

це без черг, у зручний час і саме до того лікаря, який обирається особисто пацієнтом, скасовується прив’язка 

до дільничного лікаря. Відтепер ведеться історія поставлених діагнозів, призначених ліків, виписаних 

препаратів. Скасовуються паперові носії інформації, що замінюються комп’ютеризованими, які доступні для 

пацієнта та для лікаря в будь-який час доби, без прив’язки до місця лікування пацієнта.  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%85%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B0_%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B2%27%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D1%96_%D0%BA%D0%BE%D1%88%D1%82%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D1%96%D0%B0%D0%B3%D0%BD%D0%BE%D0%B7
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C_%D0%B4%D0%BE_%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%97
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D1%96%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0
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